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I Debrecen. Kossuth utca 3 szám alatt I. emelek
■ A Debreceni Első Takarékpénztár épületében-
| Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Hz első magyar hönyv.
Pár nappal ezelőtt az a riasztó hír 

járt be a magyar sajtót, hogy a ma­
gyar kultúra egyik emléke, amely 
mint miikincs is rendkívüli énékes. 
Tondvnban kalapács alá került. Az 
Phrenfebl-kódex-röl van szó. ame­
lyik tudvalevőleg az első magyar 
nőtt könyv, s mint ilyen a XV. szá­
zadból való. Mint irodalmi nyelvem­
lék is tehát egyike a legrégibbeknek, 
mert e tekintetében csak a Halotti 
Beszéd és Königsbergi-töredékek 
előzik meg s az újabban felfedezett 
.Mária-siralmak“. Az Éhrenfekl- 

kódex sokáig az Éhrenfeld család 
birtokában volt s most egy aukció 
alkalmából árverés alá kerül.

Amint hivatalos és szakkörök érte­
sülést szereztek az első magyar irott- 
könyv eme sorsáról, rögtön mozgalom 
indult, hogy ezt a nagyéríékü műkin­
cset a nemzet számára megvásárol­
ják Kissé nehéz kérdésnek bizo­
nyult azonban, mert a könyv értéke 
szerfelett, nagy s a mai nehéz anyagi 
viszonyok mellett bizony aggodalmas 
volt, hegy birtokunkba tudjuk-e sze­
rezni ezt a tagadhatatlanul elsősor­
ban minket megillető kincset. Végre 
is megtalálták a módját annak, hogy 
a kedvező alkalmat kihasználva haza 
t.tdiuk hozni ezt az ötszáz esztendős 
magyar könyvet. Érdekes, hogy a 
könyv megvásárlása politikai körül- 
ménvek között történt s ebben a 
nemzetgyűlés elnöke egy nagyon sze­
rencsés és a nemzet által helyeselt 
megoldáshoz fordult. Ugyanis nem 
kevesebbről, mint IO()() fontról volt 
szó. amelyet sürgősen elő kellett te­
remteni, mert az. árverés terminushoz 
volt kötve.

Vass helyettes miniszterelnök mi- 
tiisztertanács elé vitte a kérdést s 
iisy döntöttek, hogy azon az össze­
gen. amelyet az állam a passzíve, vi­
selkedő képviselők fizetésének vissza 
tartása által tud előteremteni, meg­
veszik az Éhrenféld-kódexet. Ez 
meg is történt s ma már a magyar 
nemzetgyűlés könyvtáréinak tulaj­
dona ez a rendkívül értékes örök­
becsű irodalmi műkincs. Nagyon sze­
rencsés ötlet, v.olt az is. hogy a fokai I 
eenntenáriummal kapcsolatban a 
könyv a ..Jókai—Éhrenfeld-kódex“ 
nevet fogja viselni. Végre tehát egy 
momentum, amely által a passzíve 
'isdkedő képviselők hasznot hajtot­
tak az. országnak. Az csak természe­
tes, hogy azok a képviselők, akik a 
Parlament üléseit negligálják, nem 
tarthatnak igényt az úgynevezett lá­
togatási dijakra. Ez az összeg azon­
ban. mint számításon kívüli fölösleg­
ként mutatkozott, amelyből ki lehe- 
tmt egyenlíteni azt az összeget, 
•'nielyért az Éhrenfold-kódex-et meg 1 

1'1 tett vásárolni. 

Azt hisszük, örömmel veszi az or­
szág. hogy t törvényhozás ilyen sze­
rencsés megoldást választott, mert 
kulturális szempontból pótlhatattm 
ktt volna az a veszteség, ha a kó­
dex valamelyik külföldi kjinyvgyitjtő 
birtokába kerül. Amellett az. nrszá-

gnt is szégyen érte volna, ha nyel­
vének egyik legrégibb emlékét árve­
rés alá engedte volna boc«ápani. 
anélkül, hogy csak megkísérelte vol­
na is amiak megszerzését a nemzet 
számára.

A nemzetgyűlés elfogadta 
a népjóléti minisztérium 

költségvetését.
Őrgróf Pallaviczini és Vass József vitája 

a nemzetgyűlésen.
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés nini illését három- I 
negyed 11 órakor nyitotta meg Szel- | 
tevszky Béla elnök. Napirend előtt 
Marsai Ferenc szólal fel.

1 Ezután folytatják a népjóléti tárca 
költségvetésének tárgyalásid. A költ­
ség vetéshez. Szebó József szólal fel. 
Bizonyos elfogódottság vesz rajta 
erőt miután felszólalásakor a tárgya 
lás alatt levő tárca képviselője és 

j előadója is jelen van . E ferliakat 
i egesz elet* len vezetőknek ismerte és 
i tanításaik mindég mély benyomást 
' gyakoroltak reá. Megkönnyíti azon- 
: ban helyzetét az a felfogasa, hogy 
I i zt a költségvetést nem szabad sem 
1 pártszempontokból .sem egyoldalii 

társadalmi osztálykérdekek szem-
' pontjából bírálni. A népjóléti minisz 
. tér működése ele senkinek sem sza­

bad akadályokat gördíteni. Kifejti.
i ezután, hogy a népjóléti minisztéri­

um legfontosabb feladta elősegíteni 
annak a veszteségnek pótlását, ame­
ly et a habom .Magyarország emher- 
anyagában okozott. Különösen fontos 
sá teszi ezt a problémát az. lm figyel 
ink. hogy a halálozási statisztika 
minél nagyobb arányú és állandó 
emelkedést mutat. Különösen meg­
döbbentő a tüdővész pusztításainak 
statisztikája. Ez ellen és általában a 
népbetegségek ellen minden eszköz­
zel küzdeni kell. Ennek egyik legfon 
tosabb eszköze a jó szociális politika. . 
Meg kell oldani a lakáskérdést is — I 
Nem elég csak a házbéreket emelni. • 
liánéin a lakoknak kereseti lehetősé- 1 
get is kell biztosítani, hogy megtud­
ják fizetni a házbért. A szabad for­
galomra csak akkor lehet áttérni, ha 
megfelelő fölös lakás lesz. Elsősor­
ban tehát építkezni kell. Erre a célra 
sokkal nagyobb összeget kell felven­
ni a költségvetésbe os n kincstári ha­
szon részesedés jövedelmét is építke­
zésekre kell forditani.

Éhn Kálmán határozati javaslatot 
nvuit be arról, hogy a nemzetgyűlés 
a népjóléti minisztert utasítsa arra, 
hogy a közegészségügy államosításá­
ról szóló törvény javaslatot, amint az 
állam pénzügyi helyzete megngedi, 
terjessze a nemzetgyűlés elé. A költ­
ségvetést elfogadja

Oberhammer .Antal a közegészség­
ügy kérdésével foglalkozik. Kéri a

népjóléti minsztert hasson oda. hogy 
a közsiigek megfelelő orvost, kapja­
nak, Kéri továbbá a népjóléti minisz­
tert, hogy segítse elő. hogy a váro­
sok megfelelő hitelhez. jussanak a 
kiMfegnszsegügyi intézmények létesí­

tése céljából, foglalkozik a gyermek 
védelemmel. Hálásan emlékszik meg 
az emberi szeretetnek arról a csodá­
járól. amelylyel gyermekeinket Bel­
giumban és Hollandiában ápolták. 
Kies szavaikkal iteli el az egyke rend 
szert, amely különösen a falun pusn- 
tit. Ez ellen a társadalomnak és az 
államnak fel kell venni a küzdelmet. 
Ugyancsak az államnak és a társa­
dalominak eg' ell dolgozni a sze 
vény ügy meg. dúsán V lakáskér­
dést illetően nem lát veszedelmet a 
lakások felszabadításában. Sürgeti a 
rokkan tkérd es megoldását,

A költségvetést elfogadja.
Mátéfi Viktor sürgeti a betegápo­

lási dijak felemelését, gyermekottho 
nők létesítését, és a trafik engedélyek 
revízióját. \ költségvetést elfogadja.

Homonnay Tivadar határozati ja­
vaslatot nyújt be. hogy mondjon kö­
szönetét a netnzegyülés a belga ős 
hollandi államnak azért a jótétemé­
nyükért, hogy a magyar gyermeke­
ket szeretetuk.be fogadták. Sürgeti a 
lakáskérd's megoldását. A költség­
vetést elfogadja

Ezután az elnök félbeszakít ja a 
vitát. Vasa népóléti miniszter szólal 
fel. aki reflektál az. elhangzott fel­
szólalásokra. Kijelenti, hogy a tiszt­
viselők anyagi helyzetének javulásá-

Petrovácz Gyula a lakásk* rdésről 
szól. A munkanélküliség egyik főokát 
abban látja, hogy a lakástermelés 
szünetel, illetőleg csak kis mértékben 
folyik.

Viszonyainkat ezen az alapon ösz- 
szehasonlitja a külföldi állapotokkal 
is Helyesli a miniszternek a lakás­
ügyi közigazgatási korlátozások meg 
szüntetéséire irányuló törekvését. Saj­
nálja. hogy a lakásépítésre adott köl­
csönökkel nem tudták eléri azt a célt, 
amit szerettek volna, mert a kölisö- 
nök nem voltuk elég hosszúlejára­
túnk. Az étpitések pangása sok kárt 
jelent De nem is tudnak megindulni 
íz építkezések. mert az építési anya­

Hémetcrsz^i «J varrógép
2.700,000 H. * XF csillárok.

Rosenberg H Mama—PHe-u. 8,

gok rendkívül megdrágultak Pedeig 
minién eszközzel arra kellene tore­
ke Ini. hogy az építkezések megindul- 
iftmik. I elsorolja a különböző állami 
feladatokat, amelyeknek megoldásá­
val szerinte megindulhatna a inunk:«.. 
Ilyen feladatok a hosszúlejáratú ál­
ma kölcsönök, a záloglevelek foko­

zat..s valorizálása és az adókedve»- 
tm ny<‘k. De műszaki ke<ivezményék­
kel is segíteni kellene a magántőkét.

Beck Lajos: Beszel a gyermekvéde­
lem szükségességéről. Sajnálja, hogy, 

. tudovy^z pusztítása i.s egyre fok.oz- 
irk. .Ezért rendi 'őt és' diszj>en»6rek 

'.állításával a kormánynak a meg- 
■ l'»z< s lerere kell lépnie*. Hasonlóan 
veszedelmesen pusztít a verbaj is. Ab 
iskolás gyermekeket évente a Wa* 
•.ermann vizsgálatnak kellene alávet­
ni es módját kell ejteni a házasutók 
megvizsgálásának, a nemi betegeket 
ledig kötelező bejelentésre és gyógy- 
kezele.-re s zor i tan i

fihn Kálmán a következő szónok. 
Samálja, hogy az ellenzék indokolat­
lanul távolmaradt. mert éppen ők 
azol. akik szociális kérdésekkel szí­
vesen foglalkoztak és most komoly 
kritikát gyakorolva, hasznos munkát 
végezhetek volna különösen e tárca 
költségvetésének tárgyalásánál. Ezek 
az urak válaszúikkal szemben nem 
teljesítik képviselői kötelességüket es 
'■ei hallja, hogy indokolatlan távol- 
létik ideiere fölvett képviseli illetmé­
nyüket jótékony célra akarják fordí­
tani. ö a maga részéről a meg nem 
szolgált fizetést nem fogadná el. 
val megszüntetik majd a betegsegó- 
lyezést. Egvelőre azonban erre nin­
csen kilátás. Meghatott szavakkal kö 
szőni meg a nemzetgyulés minden ol 
daláról megnyilvánult támogatást. A 
kormányt tátnogaják abban a törek­
vésben. hogy közelebb jusson a szo­
ciális problémák megoldásához.

\ Ház a népjóléti tárca kiiltségvi». 
lését, általánosságban elfogadja.

Szabó .József haározati javaslatát 
a szeszes italok vasárnapi fogyasztá­
si tilalma tárgyában beterjesztendő 
tervem javaslatra ionaifkozólag elfo­
gadják. I’gyam sak elfogadják a mun 
kanélküli és nggkori biztosítás tár­
gy óban beterjesztett javaslatát

Az elnök ezután javasolja, hogy a 
Ház legközelebbi ülését holnap, csü­
törtökön tartsa és annak elejen a Jó­
kai centennárinm allkalmából Jókai 
emlékének szentelik.

Napirendre pedig a kölaségvetéa 
’ 'v tatól ago- tárgyalását tűzik ki.

Pallavicini György örgróf szeme­
li es kérdésben szólal fel.

\ áss József népjóléti miniszter teg 
nap megemlékezett, arról a pletyká­
ról amelyet ő az állatni autók kö­
rül történt visszaélésekkel kapcsolat 
bari felemlített. Ma is fentartjaazt az 
állítását, hogy a múltban történtek 
visszaélések az állatni autók körül w 
ormok illusztrálásráa említette azt a 
hirt. amely az. egész Pestet bejárta s 
amelyet a miniszter kifogásolt. Azon« 
amit dr. \ áss József mondott, mérv 
sajnálkozását fejezi ki. Vas« József 
dr. úgy állította ' ■> azonban őt. mint 
ha pletykát terjesztett volna Tilta­
kozik az ellen, mintha ő a kérdésből 
pletvkát csinált volna. A népjób ti 
miniszter agy állította be őt, mintha 
mintha mint, katolikus papot akarta 
volna sérteni, akitől elégtételt nein 
kérhet.

Ellenben mondja azaz ut. 
amelyet dr. Vass József a miniszteri 
székiről Szombathelyre, onnan Biator 
lúigyon át Bdaőrsre és vissza a mí-
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ni.-zteri szekbe tett, sokak elolt elho 
nialyositotta azt. hogy véletlenül ka­
tolikus lelkész is.

Vass József népjóléti miniszter ref 
lektal Pallavicini felszólalására, 1 
pontban foglalni össze, amit l’allavi- 
cini mondott.

Az első pontban Pallavicini kije­
lenti. hogy a szobán forgó pletyka ó 
reá nem vonatkozhat. Ezt az. olegt<> 
telt mint férfias kijelentest tökéle­
tesen elégségesnek tartja os ennek kó 
vergeben minden további vita ebben 
a kérdésben tárgytalanná válik.

A második pontban Pallavicini tá­
madásba megy at Ö nem állította, 
azt. hogv a pletykát elmondta, úgy­
szintén azt sem. hogy sértő szándék­
kal pellengera tett volna ki mint 
katolikus papot. Nyugodt lelkiisme­
rettel bocsátja a történelem itéloszé- 
ke elé. amit tett, mert jóakaratai és 
jó lelkiismerettel tette és minden­
kor vállalja erte a felelősséget. Palla 
viczint állítólag az.t moiíílijtta róla 
egy nepgy ulesen, hogy Vass József 
a. legnagyobb strébere középeurópá- 
jtak. aki'iparos családból került a 
miniszteri székbe. Sohasem szégyellő 
azt. hogv egy szerű iparos családból 
származik. Pallaviczini fent született 
ő itejtdig lent. De ha fordítva történt 
volna a születés nem tudja nem e az 
lett volna a helyzet, hogy akkor is 
nam-e ö lenn ea miniszteri ’ székbe, 
Pallaviczini pedig az ipari műhely­
ben

Jparosok parádés bálja.
A MANSz iparos szakosztálya e.< az. 

iparos kor f. hó 22-ikt bálját a ren­
dezőség a regi bálok nyotndoKan k1- 
vátija megrendezni a Bika szí >ó <1 sz 
termében. ‘ i

A regi balokban is a bálát vak é- 
ezek igadás-i és felvezetése v.>!t a 
bál fénvp utja.

Ez alkalommal a MANSz kebelé­
ből a szakosztály két tekinteiv?s asz 
sz.onya. Tó'Kas Gvillanó és Fdchs H 
Imrené lesznek a balanyák. Az ipa 
ros kör részéről ugyancsak két ne- <•« 
iparos neje mint Veszély An’ainé és 
Végit Gyuláné.

A bálanyakat magyar ruhás asszo­
nyok es leányok sorfala közt vezetik 
fel. a gyönyörűen díszített pódiumra 
A menetet Palotay Lajos szertartás 
mester virággal <’s szalaggal díszí­
tett pálcával vezet fel.

A diszmagyar ruhás asszonyok lesz 
nek: versei Nagy Endréné. Debreceni 
Ijijosne, Prohács Józsefné. Palotay 
I.aiosne. M Nagy Mihályné, Papp 
Miluílvné. Szeli Gergelyné. vitéz Kár 
páthy l’aln-J. Fekete Kálmánná.

A bált egy körmagyarral vezetik 
be. a melyet 20 pár táncol s a mely­
nek betanításon Ch. Perczel Karola 
tanctanároő fáradozik.

A diszpalotast táncolják: Barna 
Baske Zengewald Gyula. Fehér Ka­
to Kállay Sándor, M. Nagy Ilonka- 
Saághy Istvan. Tolnai Ilonka—Nagy 
Zoltán. Wo.sz.ely Margit—Vántsa Ti- 
bor. Zengewald Margit—Nagy Már­
ton. Polgár írónké M. Nagy Mihály 
Faragó Böske Nagy Imre. Kovács 
Mária—VVolfarth Ernő. Nagy Julia— 
Sándor Imre. Faragó Juliska—Gyu­
lai Gábor. Gramantik Böske—Szalay 
János, Suvöltős Margit—Juhász Zsig 
mond. Pethő Bózsika—Ormos István 
Suvoltós Kató—Juhász László. Gra- 
imantik Margit—Sz Nagy Pál. Vido- 
vich Baby Bencsik László. Kovács 
Bella -Kárphlthy József. Vidovich 
Alice Hajdú István, Gyarmathy Pi­
roska—Major Lajos.

A leányok a régi táncmulatság tra 
ditiót kívánják felújítani, amikor tán 
fosaikat ízléses cotilionnal fogják a 
nő válaszban megajándékozni. \ bál 
iránt ez egosz iparos társadalomban 
óriási az érdeklődés. Ha valaki meg­
hívót tévedésből nem kapott a bál 
irodában. Simonfíy-utca 1 C. alatt 
jelentse be. I

Debrecen város hódolata 
Jókai emlékének.
Díszközgyűlés

A legnagyobb magyar mesemon­
dónak. -Jókai Mórnak százados szü- 
b téseiiapját ünnepelte tegnap az 
egész magyar nemzet. Jókai Mór 
regényei ma is utólerhetotlenek, 
közkedveltek. A magyar szellemnek 
ragyogó ereje tükröződik vissza Jó­
kai regényében.

A Jókai cenlennáriumot ünnepelte 
tegnap Debrecen város, a debreceni 
társadalom és a debreceni iskolák. 
Méltó megemlékezés, hazafias szív 
és lélek Látottá át a tegnapi napot, 
mely méltó volt Jókai nagy szelle­
méhez és térendő ereiéhez.

Debrecen város díszközgyűlés ke­
retében áldozott Jókai szellemének. 
Debrecen város történeti nevezetes­
ségű közgyűlési termében az emel­
vény fölött fenyő és babérkoszorúk­
kal díszítve Jókai Mór arcképe füg­
gött. , .. ..

A közgyűlési termet nagy közön­
ség töltötte meg. melynek soraiban 
ott voltak a helyi hatóságok veze­
ti'i dr. Kesserü Lajos kúriai bíró, 
Gergits Károly ügyészségi elnök. 
Pákozdv Sándor alispán, b ritsch 
esi mi rezredes. Szent-Királyi Tiva­
dar. Demjanovich Miklós. Lánczy 
Gyula, dr. Pap Károly az egyetem 
rektora, dr- Révész Imre püspök­
helyettes. Máik Endre udvari taná­
csos és mások.

Pontban 11 órakor jelent meg dr. 
Hadházy Zsigmond főispán. A Vá­
rosi Dalegylet a Nemzeti Hiszek­
egyet énekelte. Ezután az elnöklő 
f lispán szép hazafias beszédben 
megnyitotta a közgyűlést. Felkért« 
dr. szenipéteri Kun Béla egyetemi 
tanárt, törvényhatósági bizottsági 
tagot emlékbeszédének megtartására.

— Beszélni .Jókairól ezen a he- 
i lyen, ahonnan minden szónak messzo 

kell hatolni. - beszélni róla felnőtt, 
müveit magyar emberek előtt, nem 
olyan-e.

mint az ifjúság rózsás idejéről, 
tiszta szerelméről beszélni?

Nekünk hálásaknak kell lennünk 
Jókai Mór iránt, aki annyi jót és 
szépet tett érettünk.

Mert a közéleti munkásság 
hasznossága azon fordul 1 meg, 
hogy vájjon azt a dolgozó em­
bert ifjúkorában átitatta-e az 

önzetlenség és a hit.
Jókainál igy történt. Abban a reml- 

1 kívüli hatásban, amelytt az ő mun- 
I kaja gyakorolt nemzetére, kétségki- 
| v.il része van az politikai, közéleti 

i .üködésének is. dacára annak, hogy 
sekszor szemére vetették: nem 

é-t a politikához.
Jókai hatalmas nemzeti jelentősé­

gét nem mint politikustól, hanem 
! mint íróból kell megismerni és meg­

érteni. Senki sem tudott igy jellemet 
formálni. mim éppen ő- Hiszen a 
magyar lelkeket ö formálta akkori- 

( ban naggyá, hatalmassá.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uji
ElB ■ I« —nagy választékban érkeznek a Jegesebb, leg- 
■■Ol KaiafiOK újabb modellek, gyári -rnana Lipcsei 

Saőrmeház újonnan here .esett

M női kalap osztályában. W
Szőrme áruk mélyen leszállított árban I Bika-szálloda bérház, mozi 
bejáratnál, Viszonteladóknak árengedmény I

a városházán.
■") formálta a nemzetiség jegyében 

kialakult közszellemet s ez csak 
akkor csökkent erejében, amikor Jó- 
k:ii és iskolája veszitetii kezdte ál­
talános népszót őségét. De ez a vesz­
teség seiii azért következett be, 
mert, a közszellem igy alakult.

Abban az időben, amikor Jókai 
megkezdte írói pályáját. Magyar­
országon nagy kultusznak örvendett 
a francia irodalmi kultúra.

Kétségtelen, hogy idegen írok 
voltak bizonyos hatással Jókaira. 

Ám ez mit sem von le az ő tiszta 
magyarságából. Mindenütt a nemes, 
emberies világnézet disziti Jókai mü­
veit és életét.

Társadalmi, világfelfogását legjob­
ban a „Jövő század regényé‘‘-ból 
ismerhetliük meg.

Kétségtelen, hogy Jókai szabad­
iévá volt, de az is bizonyos, 
hogy szertelenségekbe sehol sem 
csapott át. Az ö szabadelvü- 
sége a magyar táblabirói sza 

badeívüség volt, 
amit az is mutat, hogy történeteink 
legnagyobb része a magyar közép­
osztály körében í í'szik

Jókai ugy látta, hogy a magyar 
nemzet előbbrevitelére a magyar 
középosztály hivatott.

Mint minden tekintetben, ugyanaz 
a lelki finomság tapasztalható nála 
a vallást élet terén is

Regényeiben felekezeti elfogult­
ságnak nyomát sem találhatjuk- 

Minden kálvinista .iga mellett is 
káprázatosán szép lírást tud adni 

a katolicizmus szertartásainak 
szépségeiről.

az unitáriusokról, a szombatosok­
ról. bar csodálatos, regényeinek leg­
több főhőse kálvinista. Megállapít­
ható, hogy Jókaiban és regényeiben 
a vallás terén is bizonyos arisztok­
ratikus szabadéi vüség uralkodik.

Rendkívül jellemző Jókai finom 
erkölcsi fefogására. hogy nála

a szerelem tulajdonképeni célja 
mindenkor a házasság.

Jókainak nincsenek Circéi. Ez is 
kétségkívül magyaros vonásra mu­
tat. Hiszen a tisztaság és erényes­
ség a magyar ember egyik két fő 
jellemvonása. Es mégis sokan meg­
róják Jókainak ezt a naiv tisztasá­
gát, elfeledve azt. hogy

vannak az életben igazságok, a 
melyekkel szemben áldás a vak­

ságot megőrzni.
A kálvinista Komárom puritán­

sága kölcsönözte Jókainak legelőször 
az erkölcs bemocskolhatatlan tiszta­
ságát, amelyet Kecskemét, de külö­
nösképen Debrecen csak tovább fej­
lesztett és növelt. Szerette Debre­
cent. Képzelete szerint, itt a debre­
ceni ős kollégiumban kellett a ma- 
gvnr ifjúságnak legelőször megmoz­
dulni

Akkor is. amikor élt és ma is 
áll uidoanfclenk int Jókai soraiból az 
Áemság: Értsétek meg.

a világon a legnagyobb boldog­
ság magyarnak lenni és ha csak 
ti nem lesztek önmagatoknak 
gyilkosai, ti lesztek a viláq 

legnagyobb urai!
Jókai, az író, összekötő kapocs a 

mult és a jelen között. A gyászos 
trianoni határok dacára is egy ma­
rad örökké Komárom. Debrecen, 
Miskolc, Kassa. Pozsony és Kolozs­
vár népe a Jókai könyvein át is

Mert ennek a nemzetnek élni 
és virágozni kell!

A hatalmas beszédet percekig 
tartó tapsvihar követte, mely után 
dr- Csűrös Ferenc tanácsnok felol­
vasta a városi tanács határozati ja- 
avslatál arra vonatkozólag, hogy a 
törvényhatósági bizottság jegyző­
könyvileg örökít se meg a nagy Jó­
kai Mór emlékét, Írassa meg Jókai 
életrajzát különös tekintettel a deb­
receni vonatkozásokra, rendelje meg 
két példányban Jókainak a jubiláns 
esztendő folytán kiadandó összes 
müveit.

A határozat ezután röviden Jókat 
írói működését méltatta s áttért a 
debreceni vonatkozásokra is.

Jókai irói nagyságának a mi vá­
ros1.nk, Debrecen is sokat köszönhet. 
E város múltja, kollégiumi diákélete, 
hortobágyi pusztavilága, csodálatos 
elevenséggel épzelt képekben jele­
nik meg Jókai munkáiban.

Városunk és a Hortobágy iránt 
éizett világszerte mutatkozó érdek­
lődés forrása nagyrészt az n regény- 
kíiltészetéhen keresendő. Éppen 
ezért a városi tanács Jókai emléké­
nek jegyzőkönyvi megörökítését ja­
vasolja.

\ díszközgyűlés egyhangú lelkese­
dései elfogadta a határozati javasla­
tot. mely után dr. Hadíiázy főispán 
a közgyűlést berekesztette. Végül a 
Városi Dalegylet a Himnuszt éne­
kelte el. melynek magasztos akkord- 
iai mellett a díszközgyűlés véget ért.

A debreceni iskolák is méltóképen 
áldoztak Jókai emlékének. Az összes 
iskolákban szünet volt Jókai szüle­
tés napján. Egy iskola sem mulasz­
totta el. hogy meg ne ünnepelje Jó­
kai emlékét- \z ünnepélyek nagy- 
szabása keretekben folytak le. Ha­
zafias hangulat fonta át a magyar 
ifjúság örök ifjú, ragyogó fantáziájú 
költőiének: Jókai Mórnak emlék­
ünnepélyét.

Setiői[iil[rászDZEnikös5Öih-a.ZZ

Wáthéi 3ános 
vízvezeték, csatornázás és 
fdrdőberendezésl vállalata

Csapó-u. ZV. Telefon 3ZI.

Zongorát
keresek bérbe. 

Magasbért fizetek. 
Ozlni a kiadóhivatalban.

Jslmezniliákal hikolísönöz
laborfaivi Márkos Louise
angol és francia női divats«»lon>

Bákóosl uoca 41 szám-
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Xereskeöetaista lányok 
Jókai ünnepe.

A Csokonai színházban lesz.
A nógvévfolvnmu női felső keresk'- 

iiel’ni isk >la 1325. évi február 21-0n 
(szombaton) délután fél 4 órakor a 
k inni színházban Jókai-emlékünnepélvt 
rendez.

Müsor:
| Prolog. Irta \ lUhv-Bcnvovszkv l’ál, 

el-nondia Muszter Maréit.
2. A hivatalviselő holuvek. vígjáték 1 

felv másban. Irta Jókai Mór.
Szereplők: Vitéz.ke: Muszlin- .Marni! 

B.rt'irka: Szeles Katalin, Szavaikat Ga- 
lánfív Zsuzsanna Birálka: Reisenbach 
Sarolta. Ilaranka: Zalai Erzsébet. 
Ugm’ka: Glück Lili Csipke: Pocher Sa­
rolta. Lenke: Ivánvi Mária.

Kakas Márton, egv 1110 éves ifjú, még 
mindig újságíró Kokas Klára.

Diinnvög. egv megvert ember: Somogvi 
Etelka.

Kordncó. egy káromkodó ember: 
K ra sc I to ve t z Rozália.

Hurok, egv hitelező: Kovács Anna.
Angolna, egv nem fizető adós: Hajdú 

Va nda.
Kozmáska. egy szakácsnő Madav Ilona.
G'tnár: Puskás Margit.
Iába: Bagossv Magda.
Történik 197í-ben.
3 A plevnai hősok. Irta: Jókai Mór. 

Szavalja Somogvi Etelka.
>■ Magvar dalok. Énekli az énekkar 

Csősz László tanr vezetésével.
5. Utca szögletén ül a csonka Imi 

Irta: Jókai Mór. szavalja Galánffv Zsu­
zsanna.

6. Magvar tánc. Leitik: Adler Olga, 
Bagossv Magda. Balassa Erzsébet Bai-
csav Lenke, Bttdaházv Irén. Bálint Jú­
lia. Daróczv Magda. Deák Ilona. Demjén 
Ilona Glodstein Jolán. Hajdú Márta. 
Hajdú Vanda. Hegedűs Margit. Juhász 
Erzsébet. Kertész Lili. Kiss Margit. Lövi 
Rezsi. Moskovits Katalin Németh Ilona. 
Puskás Margit. Soós Hona. Szabó Gizella 
Szeles Katalin és Wirth Irén. — Zongo­
rázik : Székelv Magda

7 Ünnepi beszéd. Mondja Török Ilona 
tanárnő

8. Régi dal. régi dal .. Énekli Polgár 
Ilona, zongorán kiséri Székelv Magda.

9 A mesék ünnepelnek. Irta: Huber 
Ferenc

Szereplők: Tanárnő: Somogvi Etelka. 
Géniusz: Ivánvi Mária. Hungária: Ga­
lánffv Zsuzsánna.

Jókai regényalakok: Erzsiké: Pardi 
Irén., (Az ni földesúri Klára: Juhász 
Erzsébet. (Sárga rózsa.) Juliánná: Hajdú 
Vanda. (Lőcsei fehér asszony.) Fanni : 
Lavotha Kornélia. (Egv magvar nabob.) 
Vilma: Voitovits Lenke. (Kárnáthv Zol­
tán) Judith: Papn Ildikó. (Politikai di­
vatok.) Marv (Gallé Mária. (Névtelen 
vár.) Noémi: Németh Ilona. (Aranv em­
ber) Anica: Mocsárv Anna. (Szegény 
gazdagok ) Cvpra: Sütő Ilona. (Mire 
Tnegvénülünk.)

Tündérek: Adler Olga. Balassa Klo- 
tild Bttdaházv Irén. Daróczv Magda. 
Haidu Márta. Moskovits Katalin és 
Puskás Margit.

Magvar anva: Hertelendy Márta 
Zongorázik: Mustó Sándor.

10. Himnusz.
Az ünnepélv tiszta jövedelmének felét 

Jókai siremélékére. a másik felét a cen- 
tennárium alkalmából kiadandó Jókai 
müvek beszerzésére fordítjuk.

Rendes esti helvárakkal iegvek vált­
hatók az iskolai igazgatóságánál és a 
színházi pénztárnál.
[ül.libb, legolcsóbb béke- Cnhnhnól 
[beli minőségű silfemények: UöUUnliul

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképuagyl- 
tassal együtt
100 ezer korona.

TAKACS műtermében,
Ozapó-utoa 16. szám.

Elsőrendű, fényezett

feményfa székek 
eaor koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában 

Darabos-utca 17. szám.

István gróf miniszter 
elnök a tisztviselő segélyről. 

Március közepén kapják az első segélyt.
\ nemez.etgyülés tegnapi 

otnonnar Tivadar képviselő 
tseiok ügyében interpellált 

Bel bleu Istvan a kővetkező

ülésén
a tiszt-

F.rre
választ

A magyar kormány nevében több 
Men kijelentette bogi amennyiben 

pinzugvi helyzetünk oly mértékben 
javul, hogy valamit is lehet javítani 
a tisztviselők helyzeten. a magvar 
kormány aZl azonnal megfogja tenni.

/ rl Centben erre a sürgősen meg­
oldandó kérdésre rámutatott.

A kormány a. maga részéről végle­
ges rendezést óhajtott, ami a jövő 
budget, évre, is kiterjedt, volna. En­
nek azonban ma meg leküzdhetetlen 
akadályai mutakoz.tak főleg azért, 
mert az 19A> 26. évi költségvetés 
meg nincsen osszeálliva. Ezért an­
nak ered mi-nyg ^deficitje vagy' fcles- 
legje ni. g fol.nem tüntethető és bi­
zonytalan. hogy az az összeg, ame­
lyet ez a végleges rendezés kiadási 
lobbiéiként jelent, beállítható ebbe a 
budgetbe. vagy nem.

Így i kormány kénytelen volt be­
lemenni abba, hogy végleges rende-

Újabb politikai gyilkosságok 
Bulgáriában.

Szófia, febr. IS.
Starsimirov Tódor kommunista kép­

viselőt kedden este 10 órakor nyílt 
Uten ismeretlen tettes lelőtte.

A képviselő nyomban meghalt, 
a gyilkos elmenekült.

Filippopolisaban is politikai gyil­
kosság történt tegnap.

Az utcán lelőtték Likomanov

Egy héten belül megjelenik 
a főbiztos legújabb jelentése

i Tíz nap múlva érkezik Budapestre Smith népszövetségi főbiztos Svájc-
i bél, ahol az uj jelentésén is dolgozott. — Január hónap pénzügyi és 

gazdaságpolitikai eseményeiről számol be a jelentés.

J. Smit népszövetségi főbiztos | \ január havi költségvetés ala­
kulásával a lekötött bevételtk az elő­tt; ti vale vően Bethlen István gróf 

minizterelnökkel részt vett a Népszö- 
i etség legutóbbi genfi ülésszakán.

Az ülések befejeztével Smith meg­
rendült egészségi állopotának lielyre- 

i állítására a svájci Territetbe uta- 
' zott. A főbiztos aznban munkának 
I szenteli még a pihtnését is.

Svájci tartózkodása alatt ugya­
nis jórészt elkészítette már leg­

újabb jelentését.
' A jelentés egyes részeit pedig a 

Budapesten működő népszövetségi 
hivatal végezte el. Úgy, hogy tehát 
a főbiztos legújabb jelentése, amely 
január hó pénzügyi és gazdaságpoli­
tikai estményeiről számol be, már 
teljesen elkészült s információink 
szerint egy héten belül meg is jele­
nik.

\ januári. IX. jelentés legelsőbben 
részletes és pontos képet ad

az elmúlt hónap állampénzügyi 
eseményeiről!

Mondja meg szahácsnőjeneh,
hogyan főzünk valóban jó kávét. A fődolog vásároljon 
csak jó minőségű kávét és tartsa meg az elkészítési 
előírásunkat. Tiszta babkávé minden pótlék nélkül él­
vezet és gyógyszer egyaránt!

IHeinl Gyula.
Plao-uooa 59. uatn.

• helvett ideiglenes segítséget nyújt 
son. Éhez, a népszövetség pénzügyi 
bizottsága hozzá is járult, olyan for­
mán, Imgv az aktiv tisztviselőknek, 
kivéve az üzemi alkalmazottakat feb 
ruar 1 tói július 1-ig terjedő hatály- 
lyal előleg jellegevei bíró segítséget 
adjon, meg pedig két. részben. Az 
egyiket március közepén, a másikat 
május ki'Zejieti. amely' összeg egyné- 
eved rosszéi kisebb, mint a tisztvise­
lők 1 havi fizetése és amelynek ösa- 
>zege ha azt 5 hónapon át számítjuk 
11|liidonképen az Ifi százalékos fize­
tő- i melesnek felel meg Hangsúlyo­
zom. hogy ez csak átmeneti intézke­
dés vegyes rendezés az. uj költség­
vetés elke-zite-e után következik.
Azonban ezt a segítséget nem adhat­
ja meg a nyugdíjas tiszaviselőknek. 
A trianoni béke következtében a 
nyugdíjasok ellátása olyan terhet je­
lent az országra, hogy ezt is alig bir- 

I ja el a budget. Már pedig, ha különb 
| seget kell tenni, akkor első sorban 
| az aktiv tisztviselőket kell előnyben 

részesieni.

rendőrfőnököt és kísérőjét, egy 
rendőrtisztviselöt.

\ tetteseknek sikerült elmenekül- 
mök. A gyilkosok minden valószi- 
őség szerint kommunisták voltak 

akik bosszút állottak a rendőrfőnö­
kön. mert, egy kommunista összees- 

i küvest fedezett fel, amelynek fő­
fészke Filippppolisz volt.

i'ínyzat számadatainak változásával 
foglalkozik ezzel a kapcsolatban is 
összefogja hasonlítani mindezeket aa 
adatokat a decemberi adataival.

A kölcsönszámla számadatai
is helyet foglalnak a legújabb jelen­
tésben.

A magángazdaság helyzetével kap 
csolatban

I
a kereskedelem, a mezőgazdaság 

és az ipar aktuális problémái
Itüiiiabt: jelentésben is szerepelnek 
es jelentős részt szánt Smith főbiztos 
a köztisztviselők dotációjának is.

Igen fontos része lesz továbbá je­
lentésének az, amely

az újjáépítő akció januári ered­
ményéről ad számot.

Végül a. Nemzeti Bank működése a 
kénvszerkök’söu. valamnt az adóbe­
vételek alakulása szerepel a jelen­
tésében.

Újdonságok.
M

A posta árusítja ezentúl az ok- 
mánybélyegeket. A kormány rende­
leté értelmében március 1-től a pos­
ta irusit.ia az okmány- és forgalmi­
adé bélyeget és a váltóiirlapot. Tör­
vénykezési bélyeget csak a bírósá­
goknál adnak. A vidéki bélyegárusok 
részére kiadott árusítási engedélyek 
március 1-én hatályukat vesztik- — 
A hélyegúrusitási engedélyeket egy- 
el-rv meghosszabbítják. Ilyen enge­
délyeket ezentúl a postaigazgatóság 
atl ki.

Halálozás. Fájdalomtól megtört 
j szívvel tudatjuk hogy szerető jó 

anyánk, nagymamánk., dédnagyma- 
! lilánk, özv. Sípos Jánosné szol Kocsis 

Zsuzsánna életének 89-ik, özvegysé- 
I gének 26_ik övében f. hó 17-én rövid 

szenvedés után csendesen elhunyt, — 
Hült tetemét a Csapó u. 23 sz.. alatti 

I gyász.háznál tartandó ima után csü­
törtökön d. u. 3 órakor helyez.z.ük 
örök nyugalomra a Csapó u. temető­
be. Mely végtisztességtételre közeli ég 
távoli rokonainkat és ismerőseinket 
ez.utou hívjuk meg. A gyászoló család. 
Gyermekei: János családjával, Bálint 
csaladjával. Katica családjával és 
András csaladjával. Nászasszonyai: 
Özv. Nagy Bálint ne. özv Kocsis Sán- 
dorné. Békeporaira! KANSz,. t. v.

Egy amerikai tudós borzamas ha­
lála. Egy amerikai tudós megrendítő 
haláláról számol be egy newyorki 
távirat. Egy t’ollius nevű tudós a 
Kentucky-diámban lévő Cave-City 
város alatt elhúzódó barlangot ké­
szült felkutatni. Le is ereszkedett a 
földalatti barlangba, ott azonban be­
szorult egy sziklahasadékba. Tizen­
hét napig volt bezárva a földalatti 
barlangba és egy nappal azelőtt halt 
meg szomjúság es kimerülés folytán, 
mielőtt a megmentésére kiküldött 
inentéexnedició megtalálta. Collins 
holtteste Ív erősen szorult be a szikla 
hasadéklm. hogy onnan nem tudták 
máskép kihúzni, minthogy előbb mind 
i két bibéit levágták.

Nincs gazdája egy háznak. Szat- 
ntárró! jelentik: Kosa Lajos szatmári 
kereskedő kisrsolta a házát- Egy 
sorsjeiry ára 250 lei volt. A sorsolás 
a múlt vasárnap volt a városházán és 
a nyertes a 112. számú sorsjegy tu- 
laidnosa lett, aki azonban azóta sera 
jelentkezett a házért.

APOl.LO. Paris árnyai Pola Neq- 
rivel

Szepessy Fertnc tAnciskolájábaa az 
uj tánctanfolyam hétfőn veszi kezde­
tit kereskedők és iparosoknak este 
8-tól 10-ig. Diákoknak d. u. 6-tól 8-ig 
Beiratás Simonffy-utca 1. C.

Levágta lábait a vonat. Szombat­
helyről Írják: Tegnap reggel Hor­
váth Jánosné 11 éves kissitkei asa- 
szony tejet akart behozni Szombat­
helyre. Későn vette észre, hogy jön 
a vonat, amely keresztül ment rajta 
és mindkét I ibát bokán felül le- 
v.iga. Beszállították a szombathelyi 
kórházba.

Elsőrendű

ebédlő, háJé, 
stb. inti bútorok készítését .’Máit Ássál és 

kedvező fizetési feltétoiek^s' vállal 
Kovács Gyula buiorgváros.

D&rabos-utoa 17. 3’ám.
— Alapítva 1905. évben. —
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Repülő háx.
Az angolok háznaqyságu repülőgépet 
építenek, konyhával. Huszonnyolc 
személyt szállít az óriási repülőgép.

Londonból jelentik: A .-Diily 1.x- 
I l ess sz.erir.i az annul légforgalmi 
minisztérium rövid időn belül <uiü-l 
repíti gépeket szándék zik futg:il<iir>- 
1 a helyezni London és Bombay kö­
zött. Az ttt tizenkét napot fog iuéiy- 
> e venni.

A szinte h.lznagy>agn repülógépe- 
ket egészen f-ünböl építik a szárnyak 
acélból készülnek; hatom motor 
összesen 2100 lóerőt szolgtilia', 
úgy. hogv a repülőgép óránként száz 
inérföldnvi legkisebb sebességgel ha­
ladhat. Személyzete négy emberből 
fog állani' ezek közül az egyik a 
hangfogó lilikében elhelyezett szikra­
telefont kezeli.

A naszád 21 utast fogadhat magá­
ba. Ezek kényelmes zsöll.vékben he­
lyezkednek el. Az étkezésről elektro- 
mosiizemii konyha gondoskodik- A 
világítást is természetesen villamos- 
e rszolgáltatja.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól 
lesújtottál! tudatjuk. íiogv felejthe­
tetlen jo felesegető, menyünk, sógo­
runk. nagynenenk es kedves jo roko­
nunk. Nagy Lajosné Gavallér Róza 
áldásos elete &">-ik. boldog házassá­
gának 32-ik évében, rövid súlyos szén 
védés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után 1025 február hó 18-án 
elhunyt. Istenben boldogult kedves 
halottunk földi részéit 1925. február 
hó 20-án. pénteken délután 3 órakor 
fogjuk az Erzsébet-utca -M ik számú 
házunktól a rom. kath. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szent Anna-utcai temetőbe 
végső nyugalomra helyezni. Végtisz­
tesség tétejjhe rokonainkat, barátain 
kát, jó ismerőseinket fájdalmas szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1925. febr. 
18-án. Az örök világosság fényesked- 
jek neki Bánatos férje: Nagy Lajos 
Ányosa: Gulyás Károlynó. sógorai és 
sógornői: hl. Nagy János gyermekei­
vel es unokáival, özv. Nagy Lajosné 
családjával. Gyarmathy Gábor csa­
ládjával. Szigethy Sándor csalóidé­
val, Dómján Lajos nejével. Győry 
Katalinnal és a kiterjedt rokonság 
nevében is. A temetést Csutka Kegye 
let temetk. vállalat, Kossuth.utca R. 
szám rendezi.

Reisinger Ferenc képviselőt a 
debreceni törvényszék vád alá he­
lyezte. Mén a múlt évben történt, 
hogy Reisinger Ferenc nemzetgyűlési 
képviselőt Pereces-hányán izgató 
cédulákat osztott ki, melyben a ka­
tolikus papság ellen izgatott. Felje­
lentés folytán a debreceni királyi 
ügyészség kikérte a nemzetgyűléstől. 
A nemzetgyűlés felfügegsztette men­
telmi jotát. A törvényszék vádta­
nácsa sattó utján utján elkövetett, 
osztóiv ellenes izgatásért helyezte 
vád alá.

APOLLO. Paris árnyai Pola Hen­
rivel.

A Kalapüzem értesíti vevökoii-t. 
hogy a tavaszi szalmakalap újdonsá­
gok megérkeztek es az átalakításokat 
megkezdtük. Piac 9.

Schaff János tánciskolájában a Ro 
yalban az uj tánctanfolyam megkez­
dődött. Beiratások meg elfogadtatnak

Össze no tévessze, hogy fényképé­
szeti cikkek, legfrisebb lemezek, pa­
píráruk. legolcsóbban csakis Springer 
könyvesboltjában kapsatók. 7

Fábry Kálmánt a vizsgálóbíró 
előzetes letartóztatásba 

helyezte.
Szathmáry Tihamér állapota még mindig válságos.

\ Jog.tsz- és Tisztviselő-kör tra­
gikus >or-u férfia közül Szathmáry 
Tihamér még mindig eszméletlen 
állapotban f-k.-zik a kórházban. Egy 
pillanatig nem tért még magához. 

Anyja és nővére Szentesről megér­
keztek és link betegágyánál várják 
a sors döntését.

Fábry Kálmánt tegnap délután 
hallgatta ki dr. l’reinesberger vizs­
gálóbíró és kihallgatása után kihir-

Óriási vihar Ausztriában.
Erdőket döntött le.

Salzburg, febr. 18. Borzalmas 
szélvihar dühöngött február 15-én 
Ausztriában. Különösen katasztró- 
t.lisan sújtotta Bliihnbachtalt. Egész 
erdők zuhantak itt a földre és a 
kicsavart fákat is több ezer méter­
nyire sodorta magával a vihar. Az 
uradalmi igazgatóság szerint az erdő

A kikosarozott vőlegény 
véres bosszúja.

A szép leány félt a féltékeny szerel mestöl. — Olasz vendetta annak 
rendje és módja szerint.

Torino, febr. 17.
Igazi véres, szenvedélyes, olasz 

tragédia színhelye volt tegnap a 
torinói utca. Szerelem, féltékenység 
és vendetta — ez a lezajlott dráma 
három mozgató treje-

A belváros egyik utcasarkán este­
felé egy síró asszonyi hang kiáltott 
kétségbeesetten segítségért. .Járó­
kelők -odasiettek

és a síró nő mellett a földön 
három egymásra rogyott, véres 

testet pillantottak meg.
Rendőrért, mentőkért szaladtak, akik 
hamarosan megállapították, hogy aa 
egyik 30 éves férfi: Alessandro Ge- 
nia, villamoskalauz.

már halott.
A másik kettő, egy fiatal férfi 

meg egy fiatal leány. Giavanni Iseg- 
lio és Lucia Santi, mindketten Fiat 
automobilgyári munkások,

súlyos fejsebesülésekkel eszmé­
letlenül hevertek.

\ zokogó nő pedig, aki mellettük 
állt, Lucia Santi édesanyja vplt. aki 

gynehezen a következőket adta 
elő a rendőrtisztviselőnek:

Leánya, a feltűnően csinos Lucia, 
múlt évben eljegyezte magát Genta 
kalauzzal. Genta hevesen udvarolt 
a szép leánynak, akibe halálosan 
-zerelmes volt. Hét hónapog jártak 
jegyben, de Lucia nem tudta magát 
az esküvőre elszánni.

mivel Genta féltékenysége mind 
brutálisabban jelentkezett

és rettegett a féktelen szerelmessel 
való házasságióls. Végre is Lucia el­

Suchard 
»lilka

■ d, «t.- előtte a vizsgálati fogságot el­
rendelő határozatot-

Mint értesülünk tíéibpr .Jenő ügy- 
’ vé.1 felfolyaniod :s( fog beadni * 
" törvényszék vádtanácsához. hogy 
1 Fábry Kálmánt helyezze szabad­

lábra.
Fábry Kálmánt megtörte a vizsgá­

lati fogság. Folyton Szathmáry álla­
potáról érdeklődik. Felcsillan a 
>■/.' me. ha egy kis javulásról kap hirt.

kén több százmillió. A szélvihart 
erős havazás követte, mely főképen 

i telefon vezetékben okozott erős 
megrongálódást. A városban a tele­
foni' forgalom megakadt. A vasúti 
telefon és táviróvezetékek csaknem 
kivétel nélkül mind megrongálódtak.

határozta. hogy szakit Gentával és 
febontja az eliegyzést.

Röviddel azután krült műhelyébe 
a vele egykorú, szolid természetű 
’seglo. aki megtetszett a leánynak, 
úgyhogy, mikor a fiatal mechanikus 
megkérte, meghívta a szülői házba 
és eljegyezte magát vele. De Genta, 
a szabadságolt vőlegény, nem tu­
dott belenyugodni sorsába. Minden 
este lesett a leány után és amikor 
az egyedül sietett haza, meg-meg- 
szólította.

sirt, könyörgött, szerelmet val­
lott, átkozódott és megfenye­

gette a leányt.
— Drágán fogod megfizetni szív­

telenségedet — hajtogatta az elke­
seredett ember, de Lucia nem hitte, 
hogy erőszakosságra fog vetemedni.

Nemrégiben kitűzték a szép leány 
lseglioval való esküvője napját és 
ma délután, amikor ezek ketten ki­
jöttek a műhelyből, találkozót adtak 
Lucia anyjának, hogy az uj pár ház­
tartására bevásárolásokat tegyenek- 
Épo siettek a forgalmas bolti utcák 
felé, amikor pár lépésnyire mögöt­
tük kiáláts hangzott el. „Lucia!“ —• 
mondta mögöttük egy férfihang, 

amely oly elváltozott volt, hogy 
fel sem ismerték benne Genta 

hangját.
Megfordultak.

Genta állt ott revolverrel a 
kezében.

Iseglin rávetette magát, de a dü­
höngő ember

dulakodás közben rátütötte re­

volverét, azután Luciára sze­
gezte azt, aki» nyakcsigolya 
tájon kapott életveszélyes sebet.

. harmadik golyó magának a gyil­
kosnak szólt.

Biztos mozdulattal főbe lőtte ma­
gát. holtan zuhant áldozatai 

mellé.
(léiitát a halottasházba vitték, a 

l.ót súlyosan sebesültet a korházba. 
\z orvosok szerint van rá remény, 
Ib.gy hetek múltával felgyógyulnak 

és akkor immár akadály nélkül 
megtarthatják az esküvőt.

VÍGSZÍNHÁZ. Egy Férfi szerel­
mei. Könnyek szigete Putty Liával.

Tükörevártás. üvegc.siszilás, régi tűk. 
! rék uiiáöntése Sinkovits Béla üvep, 

müinari vállalata. Szív utca 14—15. T- 
! lefon 356.
i URÁNIA. Pál uccai fiuk.

Nőiszabó-estély az Arany Bika 
üvegtermébe^ február 21-én. este 9 
órai kezdettel.

Színház.
Jókai ünnep

a Csokonai színházban
A debreceni Csokonai színház teg. 

nap este díszelőadásban áldozott Jó­
kai emlékének. Ez alkalommal Jókai 
három darabjának és pepdig A szi­
getvári vértandk I. felvonása, Az 
aranyember II. elvonása és A cigány­
báró Operette II. felvonása került 
színre

Az ünnepi előadás nagyon jó volt 
A Jókai olvasók melegebb érdeklő­
désre tarthatott volna számot. A 

I két szomorú játékban a kitűnő Ha- 
! lassy Mariska ragyogtatta fényes te- 
| hetséget. Játéka erős, jelenetei bele­

markoltak a szivekbe.
I Méltó partnere volt Thuróczy Gyula 
1 aki a kiünő színész egész kifejező 

erejét hozta színre László Gyula 
hosszabb betegség után tegnap egész 
frssesegget alakította Brazovicsot. — 
Nagy és értékes sikert aratott. Csapó 
Mária kedves, közvetlen. Bajz Ferenc 
és Hóiké József kisebb szerepeikben 
jók voltak

A cigánybáróban az énekes sze­
mélyzet adott jót. A színház két éne. 
kés nője Kóbor Irén és Gyöngyösei 
Míiry szépen énekeltek, jól játszottak 
Halassyné úgy a drámában, mint az 

| operettben nagy sikert aratott pots- 
’ pás alakiadéval. Bárdonyi Csolne- 
I kossy, Krompachi szépen sikerrel ál- 
I lottók meg heljüket Szigethy jó fl- 

guru volt.
A közönség molegszeretettel fogadta 

az előadást és lelkesen ünnepelte m 
ambiciózus szereplőket.

Legénybucsu, ez a kedvelt, mulat­
tató. gyönyörű operetta kerül ma 
hosszt! pihetetetés után felújításra A 
nagyszerű szerepet Kóbor Irén. Ko­
vát s Terus, Bárdonyi, Szigethy. Mar­
koviin, Hortobágyi játszók.

| Eredeti premierje lesz péntek«» 
Than Gyula: A mi falunk. Bogsu 
arany asszony stb. kiváló szerzőjének 

: legújabb pompás vigjétéka „Caa* 
azért is!" D) bérletben kerül benio- 

■ tatásra.
Marlca grófnő olcsó helyárakkal^ va 

sárnap délután.
APOLLO. Tom Mix legbravurosabn 

1 filmje Három lyukas tallér. Izgalmas 
amerikai élekép Kísérő btirleszkek: 
Titkos diplomácia. Szakaszhatár.

' Péntektől Páris árnyai Pola Negrivel- 
VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag felnőttek­

nek 2 sláger Putty Lia és Paul Wege­
ner művészi játékával. I. Könnye

| szigete, izgalmas szerelmi drama- 
• 11. Egy férfi szerelmei. Péntektő

V 777. Az Óceán ura. 6 
URANIA. Szombattól Pál uccai fl"

Molnár remekműve, szerző által telje

K

férfi fe^éroeraflek
W'b-íi 1l£

Velma
Telefon VO« Plac-utca ESI.

4 JH a Debreceni Ujsá;i 1J1 
It’I telefon-szama I1*’
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Milyen idő várható.
Hazánkban az idő kissé lehűlt, 

de enyhe jelegét megtartotta. A hő­
mérséklet éjjel több helyűt a fagy­
pont alá suűlyedt. Kisebb eső még 
'(".'rat' délelőtt is elfordult.

IdŐjóslat: Enyhe és túlnyomóan 
-/áraz idő, helyenként enyhe éjjeli 
lággyal. _____

Egy bagaméri malomtulajdonos 
csődje. B. Molnár Gyula bagaméri 
lakos, malomtulajdonos, aki a kon- 
jukturák idején nagyon sok kénzköl- 
cs.int. illetve gabonát vett kölcsön 
és most nem tudta a kamatot sem 
fizetni, csődöt kért maga ellen. — 
passzívája másfél milliárd.' A debre­
ceni törvényszék utján hitelezőinek 
30 százalékos kényszeregyességet 
ajánlott fel. amit azok nem voltak 
hajlandók elfogadni. A hitelezők jogi 
képviselőjének lőterjesztésére a tör­
vényszék a tárgyalást elnapolta és 
i;jra felbecsültetik a. Molnár vagyo­
nát. '.

Ivott már SALVÄT0R sört? 
Élvezte nemes izét? Rubin színét? 
Tejszerü habját? Erezte gyógyító 
hatását? Frissen csapolva kizárólag 
a Bikában és az Angol Királynőben.

VÍGSZÍNHÁZ. Egy Férfi szerel­
mei Könnyek szigete Putty Liával.

Szepesiek és felvidékiek találko­
zása. F. hó 21-én, szombaton este 8 
órakor a szepesiek felvidéki testvé­
reikkel a Gambrinus étteremben 
társas összejövetelt tartanak. Az 
összejövetelen szívesen látnak min­
den érdeklődőt-

URANIA. Pál uccai fiuk.
fényképezőgépek és fotócikkek leg 

nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Lemez 
eladás darabonkint is.

A mai tőzsde.
A korona 72.

Zürichi zárlat: Páns 27.5. London 
2478. Ncwvurk 519 otnvolcad. Brüsszel 
2640. Milánó 2137 5. Hollandia^ 208-70, 
Berlin 123 ótnvolcad. Bécs 7317.'. Szó­
im 377.5. Praga 1545. Varsó 100. Buda- 
pest 72. Be túrád 8 a. Bukarest 262-5.

Értéktőzsde zártat: Angol Magvar 36. 
Fabank 4. Hazai 117. Llovd bank 1300. 
Amerika 0 65. Általános 13700. Macvar 
Hitel 424 Jelzxiloc 40. Leszámítoló 6,.J. 
Olasz, 20. Osztrák Hitel 162. Uerkbrs 47. 
Winer 114. Bosnvak agrár 5-4. Földhitel 
190. Hermes 20. Morvát Szlavón 60. In- 
catían 220. Cseh 16. Forgalmi 39. Ma­
cvar német 21. Központi Jelzálog 15. 
Városi 4 Nemzeti b. és t. 23. Ker. Bank 
1145. Belvárosi 23. Linót városi 6. Egye­
sült fóv. 77. Magvar általános 117, Mok- 
fár 175. Pesti Hazai 2840. Első Magvar 
bizt 6900 Jég 83, Pannania 1650. lat; 
na 68. Back malom 55. Borsod miskolci 
215 Concordia 45. Első Budapesti 141. 
Gizella 67. Hungária 127. Viktória 277. 
Törökszentmiklósi 31. Bauxit 450. Boo- 
csini 1000. Borsodi szén 75. Cement 77, 
'vászvri 264. Kohó 350, István 19. Ko- 
bánvai 90. Magnesit 1730. Aszfalt 70. 
Kőszén 2885. Móri szén 17. Nagvbát.tonvi 
<5. Sapókondói 53 fél. Salgó 22. Lilaki 
150, Unió 890. Athenoum 76 fél. tó­
városi nvomda 3 Franklin 75. < dobás 
26 Kunosi 6.5. Pallas 110. Révai 42, 
Ri'.'lc 59. Stefaneum 2 háromnegyed, 
l'is.igazéin f| fél. Wodiiiner 3 negved, 
Bródi vagon 100. Kóburg 12. Corvin gép 
2 negved Csikv 8100 Gazdasági gén 160 
I-abiái: 60 fél. Fegyver 815. Fémkercs- 
kedclmi 19 fél. Frankó 115.»aiiziJ>ai’ub

Kóztartőtlanitésnél nölkűlözhatetlen a

# függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából.

Csak azért is. a színpadon most 
állandóan a pénteki premierre ké­
szülnek s már is úgy megy a Csak 
azért is" próbája. mint a karika- 
csapás.

De nem is enged Rolku József ren­
dező a szereplőkön kívül -cukit se n 
színpadra A színészeket pedig ször­
nyen izgatja, hogy néluinv jelenést 
végig nézzenek, mert a szereplők 
rendkívül sokat mesélnek, hogy mi­
lyen nevettető jelenesek vannak az 
uj darabban.

Markot its Bandit szörnyen izgatta 
a dolog, mert egy jó jelenes, rt él-hal. 
Tegnap is a próba kezdete előtt ott 
somfordált a. folyosón, leste a kedve­
ző alkalmat, mikor surranhat a szín 
púdra. Meglátta Rolkó .József a ren­
dező és rászólt:

Ha azért is ólálkodol itt, hogy 
besurranj a próbára, hát nagyon csa­
lódni. Ezt a darabot az előadásig nem 
fogod látni.

Nem?
- Nem 11 át.

Hátha!
Egyáltalában nem! Érted! Eredj! 
No hat azért is megnézem. 
Szertnem látni!
Hát meglátod.

így folyt a párbeszéd és Rolkó he- 
csukatta a színpad va-ajtaját, hogy 
Markovits be ne jusson

Markovits Bandi pedig nőm az a 
tiu, aki kétségbeessen. Hirtelen a 
l.átulsó ajtóhoz szokott. beugrott a 
színpadra, a zsinórpadlás egy kötelé-

258íh Villamos 1180. Geo és vasút 4, 
fél Hoffer 109. Kaszab 33. Kühne 30. 
Láng 95. Lipták 21 fél. Belga 110. 
Lámpa 124 Mórlag 12 fél. Mechanika 
56. Motor 32. Ólom 19. Vegyipar 19. Va­
gon 48 Palágvi 5. Rex Idovd (1.7. Rima 
151. Roseman 40. Rotmüller 44 fél. 
Schlikt 445 Schuller 3.5. Teudlof 60 fél. 
Unitas 18. Wömer 15 fél Általános fa 
1.5. Dunvharaszti 1.35. Ervesiilt fa 9, 
Ferner 15. Guttman 670. Hazai fa 71 
Körösbánvai 4. Kronberger 7.5. Lignum 
285. Hitelfa 11. Amerikai 7. Malom- 
soki 85. Nemzti fa 450. Lidiiig 1.1- 
Ofa 490. Rézbányái 70. Szlavónia 62 
Ték. 1000 Náciéi 1780 Viktória Ili. Za­
bolni 22. Zentai 160 Adria 1080. Atlan- 
lika 25. Levania 155. MFTR 210. Búr 
190. Közúti 2180. Georgia 315. Mező­

hegyes! 136, Stiinuper 19JÜ. Oceiaji 18. 
Püspöki 27 Halkereskedelmi 22. Izzó 8,3 
Just izzó 0-7. Vasmegyei 106. Általános 
cáz 11. Osztrák légszesz 570. Auer l(i20. 
Phőbus 86. Ólul 64. Marosi petróleum 
60. Fősor 37. Királysor 70. Kőbányai 67 
fél. Pannónia 17. Temesd sor 140, Baroti 
1 Geglevics 9. Részvénvsor 349. Temesi 
275. Gschwindt 200. Krausz 52. Hóval 
szálló 150. Schvarcer 89. Égisz 40. Liget 
szán. 16 Lukácsfürdő II fél. Juta 160. 
Magvar kender 50. Szegedi 410. Gpapiu- 
mosó 36 negved. Goldberger 121. Kar- 
ton79. Pamut 205. Szövő kötő 38 Unió 
textil 6. Spódium 110. Flora .>6. Hungá­
ria mii 115. Szikra 34 5 Vander 30. Chi- 
noin 7 8. Danica 85. Diana 16.u. Kelet- 
muránvi 46. Klein 3 háromnegyed. Klo- 
tild 28 fél Pharmacia 6. Torok 28. Do­
rogi 10 fél Kelten 1135. Kábel 3225- 
Gummi 263. Interrexim Ili. Telefon 104. 
Zacvva 8. Magvar német ISO. Őstermelő 
210. Bárdi 15 fél. Királvautó 1.7 Vasút- 
forgalmi 205. Szolnoki 4. Bóni 64 Bros­
séi 300. Győri bőr 95. Korvin film 5.5 
Betűöntő 100. Papír 34. Hancvainar 18 
háromnegyed. Star film 55. 

Férfi gyapjúszövetek
«S’äi legolcsóbban heszerezhetöh a

JEH1N0“ PosztókeresMImi R.-T.
gyári lerakatában

Szmoking és frakk kaiön’.egességek. Szolid ssabott árek,

be kapaszkodott S pár pillanat alatt , 
felkuszott a z-sinórpadlás hiújára.

Epen a második felvonást próbál- I 
tak. a színészek játékában pergett a 
jelenés és a mulattató mozzanatok 
alatt maguk is jókat nevettek. Mikor 
egyszerre kilenc asszony van a szín­
padon és Halassyné elmondja a moh- t 
dókáját, hangos kacagás tör le a zsi­
nór padlásról. Markovits Bandi néni 
bírta tovább, kitört belőle a vissza­
fojtott erő s még hangosabb kacagás 
stíl könnyített magán. Azután lekiál­
tott a zsmórpadlásról:

No ugy-ó. hogy csak azért is meg 
néztem.

Rolkó dühös lett és felirattá Mar­
kovits Bandit

Bánom is en - mondta Marko- , 
Mt- megért nekem annyit, hogy j 
kimulaitam magamat.

Gyöngyössy Mary mostanában pi­
hen. Oh an a műsor, hogy nem ját­
szik. helyette annál többet próbál.

Tegnap délelőtt, mikor a próbáról 
ment haza felé, azzal köszöntötte I 
egyik kollegája:

No Mary, most nem játszol, pi- I 
hellhetsz. |

Dehogy nem játszom. Játszom • 
biz en minden este.

Lehetetlen!
Pedig ugv van Odahaza szok­

tam játszani a háziakkal — kalabrl- 
Aszt. _________

Terménytőzsde zárlat: A legteljesebb 
1 üzlettelenség iegvében folpt le a mai 

*erménvtőzsde. búzában és rozsban a
. titkárságnál egvetlen kötést semielemtet- 

tek be és a többi cikkekben is alig tolt 
létre forgalom. Az, amerikai piacok 

| lanvhasága következteben az árak ma 
! tovább estek. A haza és tengeri 2 és fél. 

a rozs pedik 7 és fél ejer koronával lett 
lesóbb.Hivatalos árfolyamok: 76 kilós tisza- 

vidéki búza 572 fél es 585. egyéb 580- 
582 fél. 77 kilós Liszavidéki 587 fél és 
590. egvéb 585 587 fél. 78 kilós tisza- 
vidéki búza 592 fél és 595. egvéb 590— 
"9? fél. rozs 492 fél és 497 fél. takar­
mány árpa 400 -420. sprárna 480 500. 
köles 3<K) 3(15. zab 430-440. tengeri 
277 fél és 282 fél. korpa 240—245.

Ferencvárosi sertésvásár: SzabadvA- 
maradvánv 567. érkezett 8T»9. sertés 20 
viildö. eladaottt 257. könnvü 16—18. ne­
héz 19 5— 20.5. zártvásáron nem volt 
forgalom.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár. 
folyamai: Angol font 344000 - 347000 
■ seh korona 2131 2151. dinár J16O 
1182. dollár 5 dollárosnál nauvobb71860 - 
72490. kisebb 71760- 72490. francia frank 
.3835 3859 hollandi forint 28767- 29043 
lei 361 363. leva 520-528. lira 2959- 
' 991 be.lf'a frank 3645 3677. német 
sztrák korona 101.80—1(>2.40. <lán ko- 

ronn 12640 12780. svájci frank 13821 
’3975. svéd korona 19274 19442 nor­
vég korona 108311 10996. márka lGS7f> - 
17134. lengve! zloty 13703—13047. Ams­
terdam 29067 29-243. Belgrad 1180 1188 
Berlin 17170 17274, Bukarest 361-363 
Brussel 3675 3697. Koyenhágn 12810 
12920 Krisztiáni.-i 11P30 ll(r9ö. London 
34,'hmiO 347000. Milano 2979 3997. New- 
vork 72.310- 72740 Páris 3835 3x59. 
Praga 2151 2163 Szófia 525 529. Siók­
ból m 19524 19612. Varsó 13893 139 ,'7 
Bi’cs lül.80 10240. Zurich 13921 
14005.

Mit hirdet ma 
az ingóeáflkSzvetitó T

Hatvan u. 1.. ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-9t.
Az Ingoságközvetitö március 
egvtől nagyszabású aukciót ren­
dezünk. amelyre éppen ugv be­
lehet küldeni minden felesleges 
tárgyát, mint a vagyonmentő- 
vasárakra. Ha tehát bármit el­
akar adnh már most küldje be 
az Ingosagkózvetitöbe. elválla­
lunk eladásra: régiségeket, régi 
poharakat, po'cellánokat. órákat, 
műtárgyakat, mindenféle dísz­
tárgyakat. szőnyegeket, varrógé­
peket. használt férfi ruhákat, 
kabátokat, egész könyvtárakat, 
cimbalmokat, zongorákat és min­

denféle ingóságokat.
Párat!an alkalmi vételek: Sürgősen 

eladó elköltözés m att gyönyörű prima 
vei a komplett haló sodrannyal, matra­
cokkal, pa’iszander komplett ebédlő. 12 
személyes komplett ezüst evokészlet. fa. 
hérmárvánvlapos asztalok cukrászdába, 
teiesarnokba; szabó és cipész szabász­
asztalok. villanylámpák, ebédlő, szaloa 
villanvlüsztcrek. csodaszép virágtartd- 
vázák. kcttatar'ók, virágasztalok, gyér, 
mceiá'ékok. jogi könyvek. eltörhetetIM 
valódi zsolnai duplaerös tányérok, hasz­
nálati tányérok, ruha. hai. surolóktfMt 
u legolcsóbban, teljesen fölszerelt ablak- 
tokok, fürdőkádak, szobagözfürdők éa 
mindenféle ingóságok.

Részletfizetésre is adunk min­
denféle vásznakat, férfi és női 
ruhákat, paplanokat, félhálókat, 
eeyes butordarbokat. hencsereket 
konyha, ebédlőasztalokat, varró­
gépeket, szentképeket, Kálvin- 
szobrokat, s zékeket. konyha­
szekrényeket. ágy és asztalterítő­
ket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze heg: ha bármit venni, 
vaev eladni akar, mindenekelőtt iillto 
el az Ingóságközvetitőbe. Milliókat ta- 
karithat mag. ha itt vásárol!

—g-------------- g-------------------------

ÓRIÁSI
EDÉNY
VÁSÁR

a Köztlsztdsalik Vár-utcai Ízlettben

Ne vegyen kalapot
addig, amig meg nem nézte

M. Nagy Mihály IS“
kalap aagy raktárát, Osapó-a.
17. SSám (Színházi átjáró) ahol 
a legdivatosabb fonnák jutányos 
áron kaphatók. Női és férfi kalap­
alakítások szakszerűen készülnek.

Vllamos világítás,
motor, telefon, csengőbe- 
rendezéseket feékebtll anya» 
gokkal legolcsóbban vállal

j(atvan-n. 18. telefon 210.

építő mester urak és 
építs közönség figyelmébe!

Homokot 
korlátlan mennyiségben olcsó ár­
ban saját föld 'inről és igámmal 

:: köbméter számra :: 

szállítok.
Érdeklődni lehet : Sámuon-ntoa 8.

Arpiid-tér. (VETÉ8SYKÉI..)
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Hölgyek X Urak X
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

TKGDE»-liez, Péterfia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
100 ezer, vagy havi 400* ezer K részletre kaphat. •

Leveles.

Vigyázz I Vigyázat!
UJ ÜZLET!!

Szőrme- és FEhÉrnemii-áruház IHaontca sae.
Női, leány és férfi fehérnemű osztály. Óriási válasz­
ték mindenféle fehérnemüekben, gyári árban. 

Szőrmék és prémbőrök leszállított árban.
Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat.

Vigyázz! Uj üzlet! Vigyázz!

Kalandra 
vágyom. Levele vn. 2659

Komoly 
gondolkozzisu, jó jövedel­
mű. fess, tisztviselő va­
ut, k. Házasságot kötnék 
fcltétlenil l tisztességed, 
vagyonos. házias, csinos, 
30 38 éves iii'nőwr 
Kuiiioly leveleket kérek 
45" jeligére a kiadóba.

2666

Appiát.

FARSANGZÁRÓ

Király
xurM meuis a .etflobbak. 
miacdöaii irms oörkolea. 
rregsniold-ter 11. sz&m

1 aa-ruiao*
AtwZOZV« ®a kűriéivé le*- 

I olcsOPb árban Királynál. 
1 üéueuíold tér 11. a». 116 

..Herkules1*
I tűzifatelep és szénraktár
■ legolcsóbb bevásárlási for 

rás. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 10. 2290

OosnM 
kimerve éa ftveoesv«

! nagy v a!aszták ban Ki- 
ráírnál kapható. Kitt 
nafltr üveg cognac 37.0UÜ

Álarcos bált 
——— 
RENDEZNEK <• > 
A DEBRECENI 
NYOMDÁSZOKÉ 
FEBR. 22-ÉN,

4 MUKK ÁS-OTTHON (MARGIT- FÜR OŐ) DÍSZ­
TERMÉBEN. ::::t KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.

!É!U1
előjegyzéseket elfogad a
„HJIBmYr6
Rózsa-utca. (Ttsza-palota.)
Ugyanott Dughagyma makói kicsiny­
ít n és nagyban a legolcsóbb árban kapható.

Sziptatós 
dadának elmeit vek. Jó­

zsef kir. herceg-u. 30. — 
Forgács. 2628

A lexiokli 
aromás, zamatos kávék 
triMen pörkölve Király­
nál kaphatók. Déaeníe) li­
ter 11. 180

Likírök.
s, legjobb gyártmánya, 
ídeaitett italok: Koantró 
császárkor». vaníliás, 
nnikem stb. üvegezve és 
kimérve Királynál olcsón 
kapható Désenfeld-tór 
11 M Ut

Précz kárpitos 
Hatvan-u. 41 Hencser. 
nlüs. szövet, bőrvászon, 
díványok afrik, lószőr 
madracok. szalon és bőr­
garnitúrák. berszelv fo­
telek készen kanhatók. 
Telefon hivó 12 33. 19

fixilvérlum
iónkölv seprő. barack- 
kiústön fölött kitűnő pá­
linkák kedvező árban, 
üvegezve, kimérve és po­
haranként Királynál kap 
halók. Dégenfeld-tJr 11.

11T
A kávét

Királynál a vevő előtt 
pörkölik. Dégenfeld-tér 
11. szám 114

Gyümölcsízek 
lekvárok barack, meggy. ' 
ribizli, málna, csipke- i 

rózsa (hecserli) cukree- I 
szíva, kitűnő minőségek 
Király üzletében kai> 
hatók. Dégenfeld-tér 11

4
Piac-utcán 

levő, orvosnak. ügyvéd­
nek kiválóan alkalmas 1 
szobás, 'erkélves. fürdő­

szobás lakásomat elcse- j 
rélein 3 szoba mellék­
helyiségekből álló lakrts- i 
sál. Piac-u. 75. II. eme- 
let balra. 2610

Óra.
ékszer javítások szak­
szerűen jótállással ké- 
sz.it Sretter János — 
Batthyányi ucca 13. sz.

1961
Pénzkölcsönt 

mindennemű ingatlanra 
legiutánvosnbban közve- I 
tit Debreceni Közvetítő I 
Bank Piac utca 4-2. sz.

2152

Ha tót akar.
»kar m uuXatsui. altAz 
a* elektrotechnikai aaak 
ban. a le« több«* kapta 
an vau iáin vagv Áruban 
i- oldván Debreceni MM 
eiektrOtecbnxkai gyáré­
ban Síéc.henri utoa 46- 
lelefin 168. M»

Raktár
nagv. világos, száraz he­
lyiség. azonnal ra kiadó 
József kir. herceg-utca 
60. szám 265

Kárpitos
elvállal javításokat, rak­
táron tart díványokat, 
honcserek.-t. madrácokat, 
garnitúrákat. Piao-utca 
75. 26

Árpa
vetőmag Bauer-féle ne­
mesített mag. utánter 
mi-lóséhől melv a múlt 
évi rossz tavasz dacára 
kitűnő termést,, aditt —- 
még néhány mázsa kap­
ható Engel Lászlónál — 
Verbőozi-utca 3. 2634

Két
személves buuroz-jtt szo­
ba kiadó. Ugyanott egv 
régi nagv festmény el­
adó. 1 hali Kálinán-u 

3 szám 2632
Poloskirtást 

lakások vizssálását fele­
lőséggel vállalom, no- 
loskaszer kapható. Kos- 
suth-utca 47. Nánáiisv.

260Ö- 
Masszirozni 

házakhoz ajánlkozom. — 
Cimet a kiadóba kérek, 

y 2669
Üzlet

sarok üzlethelyiség a vá­
ros legforgalmasabb ré- 

/ szén, bármilyen célra al- 
I kalmas átadó. Értekezni 

Cím a kiadóban. 2670 
Egy

íkét ágvas és egy egy­
ágyas csinosan bútoro­
zott szoba azonnalra ki­
adó. úri ember részére. 
Csillag-u. 69. 2672

NVOlC
I darab tehenet teihaszná- 

ért nvarltatok. Károly 
Ferenc Józsefi-ut 21.

2662 
Fuvarozást

vállalok, helyben és vi­
dékre olcsón. Faragó-u. 
13. Nagv. 2664

Két
tojib családitól való le'- 
ánv. gyermek mellé ajánl 
kozik úri házhoz Dara­
bos utca 40 szám. 2660

| Hulladék
I ólmot vesz a kiadóhiva. 
l tál. x

Pénztár noknö 
számolásban jártas felvé­
tetik a Hortobágy malom 
liszt üzletében. Saját ke 
zuiug irottt ajánlatuk a 

1 malom iruyláiaban szemé 
Ívesen adáiijjók be. 2667

Elveszett 
szerdán reggel egv Cézár 

’ névre hallgató farkas, 
kutva kölyök ismertető 
jele jobb füle konya.
Megtalálónak illő juta­

lom. Hortobágy-utca 36 
2651

Eladás.

Kereset.

Pénze után 
lengagyobb kamatot fizet 
ma a Nagy Lajos Áru 
és Ingatlanforgalmi Vál­
lalat Debrecen. Veres u. 
9. szám. 24

ArstavaL
müaBL brill i.énaaL tus- 
wisfigakal 8teinM 
lűihálv. Hatvan ÍL uzKta
1 emelet y

Lakás!
2 vagy 3 szobás Lakást 
keresek ügyfelem részére 
a Csapó-utca, vagy a Ze­
nede kórul lelépéssel, 
egv modern szoba, kony­
ha. sneiz fáskaiuarát Is 
kanna az. illető. Érte­
kezni díjmentesen a Pa­
takv irodában. Csanő-u. 
19.. keresztónület. 2603

Mindennemű 
kereskedelemben jártas, 
üzleti, ügynöki. bármily 
elszáim lási. vagy iroda! 
szolgálattételre is alkal­
mas fedezékkel vagy a 
nélkül állást keresek. — 
március 1-re. Cim a ki­
adóban. 2636

Fodrászsegéd 
idősebb. felvétetik feb­
ruár 23-ra. Forgácsnál. 
Hungária-palota. 2668

Tanuló
fiút és loánvt. felveszek. 
Bardócz női sz.obó. Aranv 
János-utca 2. f. cm. 2656

Tanulót
felvesz, bádogos és víz­
vezeték szerelőnek. Fű­
ljön. Csapóén. 3. 27

Nyomatolt körf r.'ógépt n a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.

Eladó
•gv csinos fűszerüzlet 
berndezés. Megtekintheti 
Sámsoni ut 19. W.

Eladó
Vörösmarty 2 sz. ház.
beköltözhető lakással.

6203
Eladó

ház Böszörménvi-u. 8. ez 
kedvező fizetési feltét»- 

I lekkel 3 szobás beköltöz- 
hetőséggel. 2602

Ház 
füszerüzlet eladó. Árpád' 
tér legforgalmasabb he- 

'Jven. Érdeklődni a has- 
tulajdonosnál. Ágpád-ter 
3. 26»

Alig használt 
sötétkék selyem ruha el­
adó Cim kiadóban 2631

Két 
jó fejős kecske van el­
adó Nagyerdő 18. szám.

2638
Eladók 

hálók, ebédlők, sehőber- 
ágy dívány, többféle bú­
torok. Széchenyi-utca 8- 

25
Eladó 

tanyásbirtok Debrecen 
alatt, ió homokos talal. 

negyvenből das négv- 
száznvolcvan millióért 
Máté iroda. Széchenvi- 
utca 55. 2414

HázvevSkl 
eladó két családi ház- 
Pereces-utca 7. számú 4 

szobás, beköltözhetésset 
200 millió. Maróthv 

Gvörgv-utca 18. száma. 
2 szobás beköltözhetés- 
sel 100 millió, vagy 
egvütt 300 millióért.

2408
Fancsikán 

harminc katasztrális hol 
da» búzatermő tanvás- 
birtok tíz és fél vagon 
búzáért eladó. •<— Máté 
iroda. Szécbonyi-utca 58 

2599
Négy 

személves 20 HP erejű 
autó eladó. Teleki 84

2674
Ház eladó 

Virág-utcáin 34. számú, 
minden elfogadhtó áron, 
az Árpád-tér mellett, üz- 
lethiüviséggel. Elővételi 
■oggal bir Patakv. Csapó 
utca 19. 2C71

Egy 
önmelegitő ió karban lé­
vő fürdőkád eladó. — 
Csillag-u. 69. 2673

Ház gladó
a Kat.zrtelen legszebb 
helyén. 17. számú, mell 
áll 4 sz,oba. 1 előszoba, 

fürdőszoba, konyha. — 
speiz nagy telekkel, más 
vállalat, miatt eladó. — 
azonnali beköltözésre is. 
Patakv. Csapó-utca 19-

2663
Részletfizetésr*

szén topolya betétes ke- 
inénvfa. hálók és festett 
bútorok eladók. Tisztvi­
selő-telep III utca 14- 
szám. Széli asztalos. 2657

Pesti utea
57. szátnii ház eladó 
Értekezhetni Kar utca 
13. szám. 1903


